Проект пізнавально – виховної роботи з дітьми старшого дошкільного віку

«Світ навколо нас – і ми його частинка» 

Кучма Тетяна Миколаївна, вихователь дошкільного навчального закладу (центру розвитку дитини) № 12 «Джерельце» Білоцерківської міської ради 

Київської області

Програма розвитку дитини дошкільного віку «Українське дошкілля». -

Тернопіль: Мандрівець, 2013. -264с.

Тривалість проекту - 14 днів

Мета проекту:

Пізнавальна: 

поглибити знання дітей про природне довкілля; вчити бачити красу в усьому; формувати у дітей емоційно-естетичне ставлення до навколишнього світу; формувати елементарні уявлення про явища природи, їх виникнення; ознайомити зі способами отримання інформації; формувати емоційно-пізнавальну активність дітей; вчити складати план своєї діяльності для досягнення якісного кінцевого результату; 
Розвивальна:

 розвивати вміння спостерігати за явищами природи, робити зіставлення та висновки із спостережень, проводити аналіз; сприяти усвідомленню єдності живої та неживої природи; розвивати сприйняття різноманітності та краси природних явищ; власне бачення даної проблеми; самостійність та ініціативу; творчі здібності; вміння реалізовувати власні задуми в практичній діяльності; комунікативно – мовленнєву компетентність; розвивати самостійність та ініціативу, творчі здібності; спостережливість, уважність; увагу, мислення, пам'ять.

Соціалізуюча: 

спонукати відзначати не тільки свої досягнення, а й досягнення інших; розвивати інтерес до виконання спільного завдання; формувати потребу прийти на допомогу одне одному; самооцінку; застосовувати особистий досвід в роботі над проектом; створити умови для реалізації пізнавальної й соціальної активності дітей;

Виховна: 

виховувати інтерес до природи; екологічну свідомість; почуття любові до рідного краю.

Характеристика проекту:
· за домінуючою діяльністю: дослідницько - інформаційний;

· за тривалістю: середньої тривалості;

· за кількістю учасників: колективний;

· за характером контактів: у межах групи.

Учасники та співучасники проекту:

 діти, батьки, вихователь.

Діяльність дітей та батьків

	Вид діяльності
	Зміст роботи



	Перший день

Мотиваційний етап

	Пізнавальна 
	Проектне заняття «Земля – наш дім, ми господарі в нім»

Мета: викликати у дітей бажання більше дізнаватися про свою рідну землю. Виявити рівень знань дітей на початку вивчення тематичного циклу стосовно явищ неживої і живої природи. Розвивати пізнавальний інтерес, заохочувати ініціативу, зацікавити цією темою, продовжувати вчити робити зіставлення та висновки зі спостережень, проводити аналогії. Поповнювати словниковий запас дітей. Виховувати увагу, спостережливість.

План – схема заняття:

· Бесіда «Матінка рідна Земля».

· Загадати загадки про сонце.

· Гра «Назви лагідно».

· Обговорити прислів’я «Хто про Землю дбає, тому вона повертає».

· Підсумок заняття.

Спостереження за сонечком.

Мета: вчити дітей помічати всі зміни, що відбуваються з сонцем; розвивати спостережливість, увагу; виховувати зацікавленість.

Закличка «Вийди, вийди, сонечко»

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Коли це буває», «Відгадай загадку», «Живе – не живе»

Мета: розвивати зв’язне мовлення, увагу, логічне мислення; виховувати любов до природи.

Рухливі ігри: «Сонечко і дощик», «У лісочку на горбочку»

Мета: розвивати навички бігу; орієнтуватися у просторі; виховувати товариські відносини.

Сюжетно – рольова гра «Школа» (на прогулянці).

Мета: вчити дітей розуміти взаємозв’язок і взаємозалежність у природі; розвивати вміння бачити і відчувати красу природи; усвідомлювати себе, як її частинку; виховувати гуманне ставлення до природи.

	Індивідуальна робота
	З малоактивними дітьми продовжити діагностику знань.

	Художня праця
	Тема: Виготовлення «Дерева цілей».

Мета: закріпити вміння працювати з шаблоном та вирізати по контуру, вдосконалювати навички роботи з ножицями, папером. Розвивати дрібну моторику рук. Виховувати вміння доводити розпочату справу до кінця, бажання працювати колективно.

Матеріал: кольоровий папір, картон, ножиці, олівці фарби, клей, пензлики, тарілочки, серветки. 

	Робота 

з батьками
	Залучити до пошуку цікавого матеріалу про явища природи.



	Другий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна
	Спостереження за навколишнім.

Мета: вчити дітей спостерігати за навколишнім, помічати красу природи, того, що нас оточує, виділяти в природному довкіллі гарне, дивне, незвичайне, реальне, чарівне; виховувати радість від спілкування з природним довкіллям.

Міні – заняття «Люби і знай свій рідний край»

Мета: вчити дітей охоче проявляти інтерес, щире емоційне захоплення красою природи та дбайливе ставлення до її об’єктів; продовжувати вчити дотримуватись правил безпечної поведінки в природі; виховувати любов до природи, до всього живого.

План – схема заняття:

· інформаційний блок;

· перегляд фільму про живу природу рідного краю

 (10 хв.); 

– обговорення того, що найбільше сподобалось;

· вправа – натуралізація:

· Як називають вас ваші рідні?

· Згадайте слова – порівняння вас з природою

· підсумок міні – заняття.

	Художньо 

- естетична
	Завдання «Намалюй музику»

Мета: вчити дітей  уважно слухати музичний твір П. Чайковського «Пори року» (або інший твір) із заплющеними очима; розвивати вміння зафіксовувати кольори і образи, які виникли в уяві і вдало передавати ці образи на папері; розвивати творчість; виховувати охайність у роботі.

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Асоціації», «Добре – погано», «Побудуй ланцюжок живлення»

Мета: закріплювати знання дітей про те, що всі мають право на любов і турботу (рослини, тварини, комахи, птахи); формувати уявлення про можливі причини й наслідки негативного ставлення до природи; виховувати почуття турботи про живі організми.

Рухливі ігри: «Діти і вовк», «Ми – одна сім’я», «Хто спритніший?»

Мета: розвивати координацію рухів, рухливу активність, спритність; виховувати цікавість до рухливих ігор.

Сюжетно – рольова гра «Школа» (на прогулянці).

Мета:  розвивати потребу грати з однолітками, вміння створювати ігрову ситуацію, обирати зручне місце для гри, організовувати ігрову обстановку, формулювати мету та вербалізувати свій задум; виховувати здатність керуватися в ігрових діях моральними правилами, узгоджувати свої дії з діями однолітків, поводитися культурно.

	Художня література
	Загадування загадок про природні явища.

	Робота 

з батьками
	Лекція – бесіда «Екологічне виховання дитини в сім’ї».

	Третій день

Інформаційний етап

	Пізнавальна
	Спостереження за тим, чи чисто навкруги?  Чи дотримуються діти правил поведінки в природі? 


	Мовленнєва
	Міні – заняття на тему: «Подивіться, це Я» (природа і я)

Мета: продовжити ознайомлювати дітей з причинно – наслідковими явищами в природі; навчати дітей аналізувати, систематизувати ці явища, робити узагальнення шляхом запитань, порівнянь, пригадувань. Встановлювати зв’язки між природою і людиною; розвивати у дітей пам’ять, логічне мислення, свідоме сприймання, зв’язне мовлення. Виховувати інтерес і любов до природи, бажання берегти її і примножувати її багатства.

План – схема заняття:

· роздуми дітей на тему «Щоб земля стала чистішою»

· слухання запису «Звуки природи»

· дидактична вправа «Закінчи речення»

· складання екологічного плану «Що потрібно зробити для того, щоб життя стало кращим»

Екологічна гра «Павутинка»

Дітям прикріплюють малюнки з назвами: липа, сонце, повітря, комаха, людина. Діти стають у коло 1 (липа) – тримає клубок ниток та каже: «Я липа, мені потрібне сонце» (передає сонцю клубок) і т.д.

	Художньо 

- продуктивна
	Колективна робота «Моя картина світу»

Мета: продовжувати вчити дітей радіти при спілкуванні з природою, негативно ставитись до руйнівників довкілля. Розвивати потребу дотримуватись правил 

природокористування; закріпити вміння передавати свої враження від природи у своїй роботі; виховувати естетичний смак, охайність у роботі.

Матеріал: аркуш ватману, олівці, природний матеріал, що нас оточує.  

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Відгадай», «Схожий – не схожий»

Мета: сприяти розвитку зв’язного мовлення, пам’яті, уваги, мислення; виховувати вміння вислуховувати один одного.

Рухливі ігри: «Дружні фарби», «Карусель», «Піжмурки»

Мета: розвивати вміння спільно діяти в парі, рухову активність, спритність; виховувати уміння домовлятися.

Сюжетно – рольова гра: «Школа» (на прогулянці). 

Мета: розвивати вміння набутий реальний досвід застосовувати у грі; розвивати творчі здібності; вміння реалізувати власні задуми в практичній діяльності; розвивати вміння узгоджувати свої дії з діями інших.

	Художня література
	Читання вірша В. Остапчук «Про живу та неживу природу», Д. Павличка «Де найкраще місце на землі».

	Трудова діяльність
	Праця в природі

Допомогти двірнику позбирати гілля (папірці) на майдані.

Мета: продовжувати вчити  дітей не залишатися байдужими до праці дорослих; виховувати бажання їм допомагати, виконувати доручення. 

	Четвертий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна діяльність
	Проектне заняття «Природні явища». 

Мета: викликати у дітей бажання більше дізнатися про природні явища. Виявити рівень знань дітей на початку вивчення тематичного циклу стосовно явищ неживої природи: гроза, блискавка, веселка, туман, ураган. Розвивати пізнавальний інтерес, заохочувати ініціативу, зацікавити цією темою, продовжувати вчити робити зіставлення та висновки зі спостережень, проводити аналогії, Поповнювати словниковий запас дітей. Виховувати увагу,  спостережливість. 

	Ігрова діяльність

	Дидактичні ігри: «Коли це буває» (пори року, сезонні явища), «Відгадай загадку» (явища природи), «Що наплутав художник» (логічне мислення, пори року), «Як небо про погоду розповідає» (вигляд кольорів небосхилу, зв'язок стану неба з погодою).

Рухливі ігри: «Сонечко і дощик» (біг), «Діти і вовк» (лазіння по дробині, біг з підстрибуванням), «У лісочку на горбочку» (ходьба по колу)

Сюжетно - рольова гра «Школа» (на прогулянці).



	Художня література
	«Народна мудрість каже» (прислів’я та приказки про явища природи)

	Спостереження
	За небом (у сонячну погоду небо голубе, чисте, ясне, у похмуру – вкрите хмарами, вони темні, закривають сонце).

За сонечком (відчуваєте як гріє сонечко? Яке воно? Підставте личка сонечку і заплющить очі. Читання вірша  про сонечко, пригадування прикмет).

За сонечком і хмаринками (Чому сонечка не видно? Де воно сховалося? Коли зможемо його побачити? Пригадайте заклички про сонечко).

	Індивідуальна робота
	З малоактивними дітьми продовжити діагностику знань.



	Психогімнастика


	«Я – хмаринка!» Я – хмаринка. Я велика, м’яка, пухнаста. Моєму тілу приємно бути хмаринкою. Мені легко і вільно. Я пливу в блакитному небі. Мої руки легкі, вони допомагають мені рухатися. Я піднімаю вгору очі й вдихаю світло всім своїм тілом. Я наповнююся світлом. Я стаю світлішою, добрішою, гарнішою. Я відчуваю в собі дощ. Я переповнююся дощем. Я можу подарувати свій дощ землі. Я видихаю дощ, і він потроху потоком дрібних крапель вирушає в путь.

	П’ятий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна
	Бесіда на тему: «Цей дивовижний світ вітру»

Мета: Розширити знання дошкільнят про таке явище  неживої природи як вітер, його утворення, пояснити що вітер буває різної сили (слабкий, помірний, сильний). Поповнювати активний словник словами - назвами (вітерець, вітрюган, вітрище, ураган, буря, буревій), прикметниками (холодний, теплий, сильний, слабкий), дієсловами (дме, нахиляє, рухає, гойдає, ламає, шумить). Вправляти в диференціації об’єктів навколишнього світу через тактильні відчуття, баричні відчуття: мокрий – сухий, холодний - теплий Розвивати емоційну чутливість до побаченого у відео сюжетах, уміння помічати характерні особливості, уяву, творчість, цікавість, уважність, пам'ять, ейдетичні здібності, тактильну чутливість, дихальний апарат. Виховувати інтерес до явищ неживої природи.  

	Спостереження
	За вітром (запропонувати подивитися на дерева і відмітити, чи є сьогодні вітер на вулиці, чи ні? Звідки дізналися? Який він? Як вітер на своєму шляху захоплює торішнє листя (сміття: папірці, пакети целофанові, пил тощо) і кружляє їх, забирає за собою, іноді він тільки злегка піднімає, іноді підкидає їх досить високо над землею, як виникають маленькі вихори. Запропонувати підставити личко і відчути як вітер ніжно гладить щічки), гра з вітрячками. 

За вітром та деревами (запропонувати постояти під деревом і послухати, як воно говорить, шелестить листочками. А як ви думаєте з ким листочки розмовляють? Подивіться, як гойдаються від вітру гілочки і ви можете як дерева погойдати ручками).  Відгадування загадок про вітер.

	Ігрова діяльність


	Ігри на розвиток дихання та вентиляцію легенів: «Король вітрів» 

Дидактичні ігри: «Вітер – вітерець» (розвиток мовленнєвого дихання), «Назви слова – родичі» (вчити добирати споріднені слова) «Добре – погано» (користь і шкода від вітру).

Рухливі ігри: «Пташки і кіт» (ходьба та біг), «Переліт птахів» (лазіння по гімнастичній стінці), «Подзвони в брязкальця» (стрибки вгору поштовхом обох ніг)

	Пошуково -дослідницька діяльність


	«Як утворюється і що може робити вітер»

 Мета: розширити знання про рух повітря – вітер, його значення, за допомогою дослідів підвести до самостійних висновків. Розвивати наочно-образне мислення, допитливість. Виховувати інтерес до дослідницької діяльності. Хід досліду:

 1) запропонувати махнути декілька разів аркушем цупкого паперу, подмухати на руки, паперові гребінці, що відбувається? 

2) підставити вітру вологій палець що відбувається?

3) підняти прапорці під час прогулянки і визначити напрямок вітру.

	БЖД
	Розширити знання про правила поведінки під час сильного вітру, бурі, урагану.

	Креативний розвиток
	Обмін думками «Як рухаються хмари»



	СХТ


	«Мій помічник вітерець» - малювання за допомогою спрямованого видихуваного струменя повітря. 

Обладнання: альбомний аркуш, фарба, вода, пензлі.

Розвага «Сіла хмарка на коня» 

	Художня література
	В.Сухомлинський «Ласкавий вітер і холодний вітрюган»

	Психогімнастика 


	«Вітер» вихователь пропонує уявити дітям, що вони перебувають у лісі, та, слухаючи вірш, виконують відповідні рухи.

Вітер навкруги гуляє,

Моє деревце хитає.

Угору тягнуся,

Тому не піддаюся.

Вітерець все тихше, тихше.

Мої віти не колише.

	Робота з батьками 
	Лекція – бесіда «Екологічне виховання дитини в сім’ї»

	Шостий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна
	Міні – заняття на тему: «Дощ періщить наугад, барабанить в шибки град»

Мета: ознайомити з такими природними явищами як мряка, дощ, град, їх утворенням, уточнити уявлення про характерні особливості дощів (грибний дощ, мряка, злива). Розвивати мовлення, збагачувати словниковий запас дітей словами: грибний дощ, злива, мряка, град. Вчити уживати форми іменників чоловічого роду в родовому відмінку (під час обговорення вірша). Виховувати цікавість до навколишнього світу, природних явищ. 

	Пошуково- дослідницька діяльність


	1. Град (показати, що град це різновидність опадів, продемонструвати, як при нагріванні град перетворюється на воду, зробити пробу на чистоту води – з граду вода чиста і прозора).

2. Дощова водичка (під час прогулянки діти набирають у прозору посудину воду з калюжі й приносять у приміщення. Яка на дотик? (мокра, холодна). Чиста чи брудна? (мутна, брудна). Що в ній можна побачити? (видно пил, дрібні часточки їжі).  Як змінюється, постоявши у приміщенні? (осідає на дно бруд, стає чистішою, нагрівається). Чи можна її пити? Вмиватися нею? Як можна використовувати? (поливати кімнатні рослини).   

	Художня література


	Д.Куровський «Хмаронька», У.Коропецька «Сонечко і дощик»,   заклички про дощ; загадки, легенди про дощ і град. 

	Ігрова діяльність


	Дидактичні ігри: «Кому потрібен дощ» (поглибити знання про властивості води, про те що вона потрібна людям, тваринам, рослинам, птахам, розвивати мислення, увагу, пам'ять), «Які вони, крапельки?» (вправляти у добиранні слів – ознак, відповідаючі на слова вихователя). 

Рухливі ігри: «Не замочи ніг» (стрибки в довжину з місця), «Знайди собі пару» (біг).

Пальчикова гра «Дощик».

	Спостереження


	За дощем (звідки впала дощова краплина? Де вона народилася? Чому ви так думаєте? Чи всі хмарки приносять дощ? Чи можна порахувати всі крапельки?  Дощ теплий чи холодний? Пригадайте закличку про дощик). Вивчити прикмети про дощ.

За водою в калюжах після дощу (розвивати спостережливість, логічне мислення, формувати вміння з’ясовувати взаємозв’язок між погодними умовами та процесами у неживій природі).

За природою після дощу (вдихніть чисте, свіже повітря, розгляньте кришталеві краплинки води на траві, листочках, квіточках. Дощ умив дерева, квіти і тепер вони чисті, красиві, свіжі). 

За тим як одягнуті люди під час дощу (як захищають себе від дощу люди? Яке взуття взуваємо? Які ще явища трапляються під час дощу?)

	СХТ


	Малювання «Дощовий день» 

обл.: ілюстрації, альбомний аркуш, гуаш, пензлі, баночки з водою, серветки. 

	Театралізована діяльність


	Інсценівка казки «Під грибом» В. Сутєєва.



	Трудова діяльність


	Запропонувати дітям помити взуття після прогулянки в дощову погоду.



	Психогімнастика


	«Я – дощ»! Я – дощ. Я випливаю з великої хмари й лечу на землю. Я маленька прозора краплинка дощу. Мені приємно кружляти в повітрі серед інших краплин дощу. Я – дощ. Я спускаюся на землю і кричу їй: «Здрастуй!» Мене підхоплює легкий вітерець і я співаю йому: «Здра-а-сту-у-у-й». я вмиваю гарненьку квіточку, торкаючись її губами, руками, усім своїм тілом. Я обливаю її і стаю зовсім маленькою краплинкою. Я м’яко спускаюсь в обійми теплої землі, і вона з полегшенням зітхає.



	Сьомий день

Інформаційний етап

	Художня література
	Екологічна наука «Знай! Люби! Бережи!»

Мета: продовжувати вчити дітей уважно слухати твір, розуміти зміст твору; розвивати мислення, пам’ять; виховувати цікавість до навколишнього світу.

	Пізнавальна
	Еволюція в природі «Живі клітини»

Бесіда – роздум "Живі клітини": вихователь  обговорює з дітьми, чи могли б на Землі з′явились одразу всі живі організми, які є зараз; діти пояснюють, що ані рослина, ані тварина не можуть з′явитися з нічого; припускають, якими б могли бути перші організми; спостерігають за крапельками олії у воді: трусять ємкість і розглядають, що відбувається з цими крапельками (вони розтікаються і об′єднуються у великі краплі). Висновок:  так само дуже давно колись об′єднувалися живі клітини, створюючи найпростіші організми.

	Пошуково 

- дослідницька
	Експерименти з найдрібнішими організмами: діти припускають, що найдрібніші організми є в багатьох продуктах харчування, і вони в теплі розростаються; проводять дослід: у двох закритих ємкостях у тепло і на холод ставлять молоко; спостерігають протягом 2-3 днів. Висновок: у теплі ці організми розвиваються швидше, а холод затримує їхній розвиток; діти помічають, що хліб може псуватися (на ньому з′являються пліснява або цвіль), з′ясовують, що це теж мікроорганізми – плісневі грибки. Проводять дослід: кладуть хліб у тепле вологе місце в поліетиленевому пакеті; в холодне місце; у тепле сухе місце без пакета; спостерігають кілька днів, розглядають крізь лупу. Висновок: у вологому теплому місці хліб покривається пліснявою, а в холодному або сухому місці вона не утворюється.

	СХТ
	Цифрові екологічні загадки.

Силуети тварин не малюються, а ставляться цифри над  крапками.  Дитина, відшуковуючи порядок цифр, зєднує крапки лініями, щоб вийшла тварина або рослина.

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Поясни приказку», «Можна – не можна», «Живе – не живе».

Мета: формувати у дітей екологічну свідомість, бережне ставлення до живої та неживої природи; розвивати мислення; виховувати бажання вправно виконати завдання.

Рухливі ігри: «Лисиця в курнику», «Знайди і промовчи» (орієнтування у просторі), «Галя по садочку ходила» (хороводна гра). 

	Художньо 

- естетична 
	Тематична розвага «З вітамінкою підемо – всім здоров’я збережемо». 

	
	

	Восьмий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна діяльність
	Бесіда на тему: Райдуга - веселка
Мета: дати поняття про природне явище – веселку. Закріпити в активному словнику назви кольорів веселки, поглибити знання про кольори. Сприяти розвитку слухової та зорової уваги, спостережливості. Удосконалювати чіткість мовлення, інтонаційну виразність, дикцію. Вчити бачити красу в довкіллі. Вправляти у вмінні застосовувати відомі прийоми ліплення для створення веселки, формувати вміння викладати зображення предметів з різних частин, формувати інтерес до створення виразних образів, розвивати дрібні м’язи рук. Виховувати інтерес до явищ природи.

	Ігрова діяльність

	Дидактичні ігри: логічна гра «Відгадай загадку», «Склади розповідь» (вчити складати колективну сюжетну розповідь про спостереження за веселкою), «Що змінилось» (зорова пам'ять, уважність).
Рухливі ігри: «Наздоганяй» (біг), «Знайди і промовчи» (орієнтування в просторі).

 Сюжетно-рольова гра: «Школа» (на прогулянці).

Мета: розвивати здатність самостійно, без допомоги дорослого обіграти нескладний сюжет, використовувати предмети – замінники, вербальні та невербальні засоби спілкування з однолітками; формувати адекватну самооцінку; виховувати у дітей доброзичливе ставлення до своїх однолітків.

	Художня література
	Читання вірша «Бо прийшли ми у світ любити» 

Н. Красоткіна 

	Спостереження
	За веселкою (коли з’являється на небосхилі? В яку погоду? Полічить її кольори, назвіть їх, пригадайте віршик для їх запам’ятовування, помилуйтеся красою, відзначити чим вона подобається).  

	Художньо 

- емоційна
	Малювання «Веселка» обладнання:  малюнки із зображенням веселки, фарби, пензлі, серветки, баночки, аркуш паперу.

	Індивідуальна робота
	Закріплення кольорів веселки.



	Пошуково – дослідницька діяльність

	Веселка (дати уявлення про веселку як явище неживої природи, поглиблювати та розширювати уявлення про взаємозалежність явищ,  їх характерні особливості). 

1) на прогулянці під час розбризкування води з високо піднятої лійки в сонячну погоду показати штучну веселку – стояти спиною до сонця;

 2) поставити дзеркало у воду під невеличким кутом, спіймати дзеркалом сонячний промінь та спрямувати його на стінку, повертати доти, доки не з’явиться на стіні спектр; 

3) вихователь ставить кришталевий келих на білий аркуш паперу. Намагається «упіймати» келихом сонячне світло. На аркуші з’являються  кольорові смуги веселки.



	Робота 

з батьками
	Оформити фотостенд «Райдуга – веселка»



	Дев’ятий день

Інформаційний етап

	Пізнавальна
	Міні - заняття  Хто це в небі так гуркоче, діток налякати хоче?

Мета: розширювати й поглиблювати знання про природу рідного краю, сезонні зміни та природні явища (гроза, грім, блискавка). Збагачувати словниковий запас різними частинами мови, продовжувати вчити відповідати на запитання за змістом твору, ілюстрації. Спонукати обґрунтовувати хід своїх думок. Навчати правильно й акуратно використовувати фарбу під час друкування поролоном, домальовувати другорядні деталі, учити радіти з результатів роботи, розвивати почуття прекрасного, виховувати любов до рідного краю.

	Спостереження
	За громом, блискавкою (дати уявлення про грім і блискавку, як явища неживої природи, що спостерігаються влітку, інколи взимку і супроводжуються випадінням дощу, граду). 

За утворенням купчасто – дощових хмар (закріпити знання про утворення хмар на небі, різновиди хмар та їх назви). Загадка: без крил, а літає, ніхто її не б’є, а плаче. 

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Виправ помилку» (вчити коригувати зміст речень стосовно явищ неживої природи), «Розкажи і покажи» (дитина обирає ілюстрацію з зображеним явищем природи і розповідає про нього), «Живе – неживе» (закріпити знання про живі і неживі об’єкти природи, їх значення для людини).

Сюжетна - рольова гра «Школа» (на прогулянці).

Рухливі ігри: «Фарби» (ходьба та біг врозтіч), «Кролики» (прорізання в обруч, підлізання під дугу, стрибки на обох ногах), «Відгадай по голосу» (увага витриманість).

	Художня література
	Марія Людкевич «Грім».



	Робота з батьками
	Консультація «Як забезпечити безпеку дитини».



	Художня праця


	Аплікація «Хмарка» (з м’якої тканини) обладнання: м’яка тканина, клей, пензлі, підкладки. 

«Гроза» (з золотої фольги, обкладинки від цукерки) 

	Пошуково дослідницька діяльність
	Показати  грім спалахом світла і звук лопанням повітряної кульки.



	БЖД


	Поведінка під час грози (формувати свідому, правильну поведінку під час грози).

	Психогімнастика 


	«Вітер, дощ і грім». Вихователь пропонує дітям сісти зручно на килимок – кожен із вас повинен повторювати те, про що я буду говорити і що буду виконувати. Спочатку я буду терти долоні одна об одну – це вітер. Тепер я буду м’яко ляпати долонями по колінах – це дощ. А зараз я буду поперемінно тупотіти ногами по підлозі – це грім. Кожна вправа виконується близько 10 – 15 секунд. Закінчити гру потрібно у зворотній послідовності, щоб погода заспокоїлась.

Далі вихователь продовжує:  покладіть руки на коліна й закрийте очі. Уявіть, що ви бачите яскраву веселку. Тепер відкрийте очі і поаплодуйте собі за те, що добре впорались з цим завданням.

 – Назвіть предмети та явища природи, які ми згадували у грі. До якої природи належать ці явища?

	Десятий день

Узагальнюючий етап

	Пізнавальна 
	Міні – заняття на тему: «Природні і стихійні лиха»
Мета: закріпити знання дітей про такі природні явища, як гроза, злива, буревій, поведінку під час природного лиха. Розвивати уважність, мислення. Виховувати бережливе ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших.  

	Ігрова 
	Дидактичні ігри: «Визнач зайве слово» (розвивати логічне мислення, пам'ять), «Складемо загадку» (розвивати спостережливість, творчі вміння), «Назви слова – родичі» (вчити добирати споріднені слова), «Добре – погано» (ТРВЗ природні явища).

Рухливі ігри: «Знайди собі пару», «Не замочи ніг» (удосконалення стрибків в довжину з місця), «Лови, кидай, падати не давай» (кидання та ловіння м’яча).
Сюжетно-рольова гра: «Подорож лісом»

	Художня література 
	В.Сухомлинський «Сонце і сонечко». 



	Спостереження 
	За сонечком: закріпити уявлення про сонце, як джерело тепла. Загадка: високо стоїть, одне око має, всюди заглядає. Всі його люблять, всі його чекають, а хто подивиться, кожен скривиться. Відшукайте сонце на небосхилі. Протягнути руки до сонця - що відчуваєте? Порівняти температуру предмета який лежить на сонці з тим що знаходиться в тіні.) 

За станом неба (вчити самостійно прогнозувати погоду за станом неба, встановлювати причинно – наслідкові зв’язки, розвивати спостережливість, зв’язне мовлення, виховувати пізнавальні інтереси). Загадка: синя шуба покрила весь світ. Стоїть верба над водою, в воду дивиться (небо). Про що загадка? Якого кольору небо? Хмари? Нащо схожі? Де знаходяться: високо чи низько? Із чого утворюються? Що зробили хмари із сонечком? Яка зараз погода? Хмари це скупчення пари. Вони бувають купчасті, перисті, сріблясті, якщо хмари низько – вони принесуть опади. 

Пригадати з дітьми, за чим спостерігали. Що нового дізнались, побачили. Що найбільше зацікавило. 

	Індивідуальна робота
	Закріпити теми з тими дітьми, що не відвідували дитячий садок.

	Художня праця


	«Явища природи» мета: закріпити знання про явища природи (град, роса, веселка). Вчити виготовляти предмети живої та неживої природи з різних матеріалів, домовлятися між собою, розподіляти роботу. Розвивати творчість, фантазію. Виховувати почуття колективізму. 

	Робота з батьками
	Папка – пересувка «Мандруємо екологічною стежиною»

	Одинадцятий день

Узагальнюючий етап

	Пізнавальна 
	Спостереження за утворенням купчасто – дощових хмар.

Мета: закріпити знання про утворення хмар на небі, різновиди хмар та їх назви.

Загадка: Без крил, а літає, ніхто її не б’є, а плаче.

«І у полі, і у лузі, ми природі вірні друзі» (дитячий туризм до парку)

· загадування загадок;

· дидактична вправа «Живе – не живе»;

· дидактична вправа «Звуки лісу»;

· дидактична гра «Підбіжи до дерева, яке я назву»

	Художньо

- продуктивна
	Малювання заборонених знаків.

Мета: закріпити знання дітей про правила поведінки в природі; розвивати зв’язне мовлення, виховувати любов до природи, бережне ставлення до її багатств.

	Художньо 

– креативна 
	Проективна методика «Неіснуюча тваринка»

Інструкція: перед вами аркуш паперу. Я пропоную взяти олівець і намалювати тваринку, яка не існує, тобто "неіснуючу тваринку". Активізуйте свою уяву, фантазію і працюйте.
Обговорення: Чи легко вам було уявляти, передавати уявлене. Які почуття викликає вам малюнок.
Рефлексія
- Що найбільше сподобалось на занятті?

- Що ви відчували?
Домашнє завдання: провести невеличке обстеження вдома, серед знайомих про взаємодію людини з домашніми тваринками. Розпитайте своїх друзів про їхніх домашніх тварин. Як вони їх утримують, скільки часу спілкуються з ними, чи добре тваринкам у них вдома.

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Хто є хто?», «Хто тут зайвий?», «Хто що їсть?»

Мета: розвивати у дітей здорову пам’ять, логічне мислення, уважність; виховувати вміння прислухатися один до одного

Рухливі ігри: «Діти і вовк», «Лисиця в курнику», «Збий булаву».

Мета: розвивати у дітей рухову активність, орієнтування у просторі, кочення м’яча обома руками знизу; виховувати дружні взаємовідносини.

Сюжетно – рольова гра «Подорож лісом»

Мета: спонукати учасників гри до рольового спілкування; сприяти оволодінню дітьми способами спільного створення сюжету гри; формувати вміння висловлювати свої задуми, позитивно відгукуватись на пропозиції однолітків, розуміти одне одного; підтримувати дитяче фантазування; виховувати у дітей доброзичливе ставлення до своїх однолітків.   

	Художня література
	С. Жупанин «Вмійте природу любити»,

М. Підгірянка «Ліс».

	Психогімнастика
	«Я - дерево».

Берізки розправили свої ніжні листочки, протягнули свої тонкі гілочки до сонечка і відчули на них довгоочікуване тепло.

Посміхнулися берізки сонечку.

Раптом прилетів пустотливий вітерець і запропонував берізкам пограти. Здивувалися берізки, але погодилися.

Закачали берізки своїми тонкими гілочками, спочатку зовсім тихо, потім все сильніше і сильніше. Кожен листочок-пальчик привітався зі своїм сусідом.

Але пустун-вітер приніс із собою хмарку, яка закрила сонечко. Засмутилися берізки. Обняли себе гілочками, щоб зігрітися.

А тут ще дощ закапав, намокли берізки до останньої нитки. Повисли гілки, як батоги.

Злякався вітер, що берізки можуть захворіти. Розігнав хмари.

Виглянуло сонечко, і берізки радісно зітхнули.

	Робота 

з батьками
	Анкета для батьків «Природа навколо нас».



	Дванадцятий день

Репродуктивний етап

	Пізнавальна
	Пригадати з дітьми, як розглядали макет глобусу.

Полілог на тему: «За що я люблю свій рідний край?»

Мета: поглиблювати й розширювати уявлення дітей про навколишній світ; забезпечити оволодіння певними прийомами його дослідження; стимулювати прояв фантазії; розвивати ініціативу, виховувати любов до природи свого краю.

	Художньо 

– естетична 
	Музикотерапія

Увесь світ навколо нас - природа. Все, що ми чуємо, бачимо, відчуваємо, все, що використовуємо в житті, - природа.
Наш спільний дім - прекрасна планета Земля з її високими горами, широкими річками, синіми морями, зеленими лісами. На землі живуть тварини і птахи, ростуть дерева, квіти. Та найбільше багатство Землі - люди. Ми - частинка природи. Без нас світ не був би, можливо, таким гарним, неповторним та гармонійним.

	Художня література 
	Н. Красоткіна «Наше довкілля», «Нехай щастить тобі, Земле!»

	Художньо 

– естетична 
	Арт – терапевтична техніка «Земля – вода»

Мета: вчити дітей розміщувати екосфери відносно дуги; розвивати емоційно – чуттєву сферу та пізнавальні здібності дітей; виховувати охайність в роботі.

Матеріал: фарби (8 кольорів), аркуш паперу (А4)

	Ігрова
	Гра «Чотири стихії»

Діти імітують землю, воду, повітря.

Рухлива гра: «Хто найшвидший?»

Дидактичні ігри: «Чи знаєш ти?», «Назви одним словом»

Мета: розвивати зв’язне мовлення, увагу, пам’ять; виховувати у дітей любов та бережливе ставлення до природи.

	Робота

з батьками 
	Творче завдання 

Арт – терапевтична техніка «Фарби природи»

Мета: створити спільними зусиллями дітей та батьків картину природи (пропонується відтворити всі кольори, які вони бачили в природі).

	Тринадцятий день

Творчий етап

	Мовленнєва
	Складання творчих роздумів на тему: «Природа нам як рідний дім»

Мета: збагачувати уявлення дітей про природне довкілля, правила природокористування, формувати уявлення про екологічний стан довкілля та його вплив на здоров’я людини.

	Художньо 

– продуктивна 
	Виготовлення разом з дітьми «Збірник правил поведінки у природі».

Мета: вчити виготовляти збірник правил поведінки у природі на свій смак і розсуд; розвивати творчу уяву, дрібну моторику рук; виховувати дбайливе ставлення до природи.

	Ігрова
	Дидактичні ігри: «Можна – не можна», «Склади квітку», «Поясни приказку».

Мета: учити дітей використовувати в процесі ігрової діяльності набуті знання; активізувати зв’язне мовлення, збагачувати словниковий запас; у процесі ігрового спілкування з дорослими та ровесниками виховувати у дітей комунікативні вміння (вміння вислухати пояснення, прохання, поступитися чергою в діях тощо).

Рухливі ігри: «Подоляночка», «Ой, Василю, товаришу», «Піжмурки»

Мета: сприяти руховій активності, самостійності та творчості в процесі органічної рухливої діяльності; розвивати зацікавленість до українських народних ігор, сприяти налагодженню товариських взаємовідносин.  

	Театральна
	Інсценізація твору «Подарунок від Здоров’ятка»

Мета: розвивати вміння драматизувати відомі казкові сюжети, використовувати вербальні та невербальні засоби спілкування з однолітками; розвивати вміння відображати емоційний стан свого персонажа за допомогою міміки та жестів; виховувати артистичність.

	Робота

 з батьками
	Екологічний брейн – ринг для дітей та батьків «Наш дім - природа».

Мета: виховувати почуття доброти, любові та бережного ставлення до природи. 

	Чотирнадцятий день

Рефлекційно – оцінювальний етап

	Пізнавальна
	Інтелектуальна гра: «Що? Де? Коли?»

Раунд 1 «Тварини»
1. Як називаються тварини, які живуть біля людей?

2. Назвіть свійських тварин?

3. Назвіть диких тварин?

4. Яка найвища тварина у світі?

5. Яка найбільша тварина у світі?
Раунд 2 «Птахи»

1. Як називаються птахи, які відлітають у теплі краї?

2.  Назвіть перелітних птахів?

3. Як називаються птахи, які залишаються на зиму?

4. Які птахи прилітають до нас взимку?

5. Яка пташка не будує гнізда?

Раунд 3 «Рослини»

1. В якому лісі немає листя?

2.  Які дерева ростуть у змішаному лісі?

3. Що пече без вогню?

4. Що потрібно рослинам для росту?

5. А що за дірка в дереві?

Раунд 4 «Жива- нежива природа»

1. Що ми відносимо до живої природи?

2. Що відноситься до неживої природи?

3. Назвіть природні та стихійні лиха.

4. Скільки кольорів у веселці? Назвіть їх.

5. Як утворюється град?

Раунд 5 «Показуха»

Учасники по черзі зображують певну тваринку, за допомогою жестів, міміки, рухів. Протилежна команда  повинна відгадати про яку тварину йде мова (ведмідь, дятел, олень, лисиця,жаба, змія.

Підбиття підсумків, нагородження переможців.

	Робота

 з батьками
	Презентація результатів проекту.

Мета: розвивати комунікативні здібності дітей та батьків, закріплювати знання з екологічного виховання; виховувати почуття краси, любові до рідної землі та до навколишнього.


